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Úvodník

Vážené čtenářky a vážení čtenáři,

poslední týdny u nás v MASce byly 
opravdu nabité prací, setkáními i oka-
mžiky, které nám připomněly, proč má 
naše práce smysl. Jedním z těch nej-
krásnějších byl bezpochyby slavnostní 
křest knihy Jeden pán z Blaníka koupil 
si koníka. Tato knížka vznikla díky spo-
lupráci celého řetězce lidí – odborného 
průvodce, učitelů, žáků místních zá-
kladních škol i dětí ze základní umělec-
ké školy, které přispěly svými ilustra-
cemi a výtvarnými nápady. Výsledkem 
je pestrý soubor textů a obrázků, který 
ukazuje, jak inspirativní může být, když 
se propojí kreativita dětí s podporou 
dospělých. Samotný křest měl příjem-
nou, klidnou atmosféru a byl krásným 

vyvrcholením společného úsilí i radosti 
z dobře odvedené práce.

Na konci října jsme vyrazili na ex-
kurzi na území Místní akční skupiny 
Nad Orlicí, kde jsme navštívili několik 
zajímavých projektů a míst. Setkání 
s tamními aktéry nám nabídlo užitečný 
přehled o tom, jak přistupují k rozvoji 
svého regionu, a umožnilo nám porov-
nat různé způsoby práce. Exkurze při-
nesla nové podněty, které mohou obo-
hatit naše vlastní aktivity, a zároveň 
poskytla prostor pro sdílení zkušeností 
mezi účastníky. Pro mnohé byla příno-
sem zejména možnost vidět konkrétní 
příklady dobré praxe, které mohou být 
inspirací i pro další práci u nás.

Velkou radost máme také z toho, 
že se do programu Erasmus+ úspěšně 

zapojily již některé školy. Jejich první 
mobility žáků i učitelů představují vý-
znamný krok vpřed – otevírají dětem 
i pedagogům cestu k novým zkuše-
nostem, setkáním v zahraničí a inspi-
racím, které pak mohou přinášet zpět 
do svých škol. Jsme rádi, že školy mají 
odvahu vydávat se do světa a růst díky 
mezinárodní spolupráci.

Závěrem vám přejeme, aby nadchá-
zející vánoční čas byl naplněný klidem 
a milými setkáními. Ať vás v novém 
roce provází dobré myšlenky, odvaha 
pouštět se do nových věcí a radost z ka-
ždého úspěchu.

Příjemné čtení!

Jitka Fialová
Předsedkyně MAS Blaník
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Novinky z MAS

MAS Blaník vyhlásila 20. listopadu 
Výzvu č. 4 ze Společné zemědělské 
politiky (SZP) zaměřenou na podporu 
projektů pro krásnější krajinu. Výzva 
je určena pro projekty, jejichž cílem je 
zlepšení kvality a rekreačního využití 
krajiny, zpřístupnění přírody veřejnos-
ti, ochrana životního prostředí nebo 
obnova drobných památek v krajině.

Co je možné podpořit:
Podporovány mohou být projekty zamě-
řené na výstavbu či rekonstrukci lesních 
a polních cest, včetně souvisejících prv-
ků, jako jsou mostky, propustky, příko-
py, svodidla, dopravní značení nebo vý-
sadba zeleně. Dále lze financovat prvky 
územního systému ekologické stability 
a protierozní opatření, například bio-
centra, biokoridory, remízky, vegetační 
pásy, protierozní nádrže či terasy.

Podpora může směřovat také na 
budování nebo obnovu stezek v lese 
i  mimo les do šířky dvou metrů, urče-
ných pro pěší, naučné stezky, lyžařské či 
jezdecké trasy, případně ferraty. Součás-
tí těchto projektů mohou být informační 
tabule, značení nebo odpočinková mís-
ta. Výzva rovněž umožňuje financovat 

obnovu drobných památek v krajině, 
jako jsou křížky, pomníky, kapličky, so-
chy, kašny a další veřejně přístupné ar-
tefakty. Podporována je i další nepro-

Novinky z MAS

duktivní infrastruktura určená pro 
rekreaci, například přístřešky, lavičky, 
herní a fitness prvky, odpadkové koše 
nebo značení přírodních zajímavostí.

Projekty musí být realizovány mimo 
zastavěné území obce a podporu nelze 
poskytnout na výstavbu či úpravu cy-
klostezek. O dotaci mohou žádat obce 
a jejich svazky, příspěvkové organizace 
obcí, nestátní neziskové organizace, 
zemědělští podnikatelé a držitelé lesa. 

Výzva nabízí dotaci až do výše 90 % 
způsobilých výdajů, přičemž minimál-
ní uznatelné náklady projektu činí 100 
000 Kč a maximální uznatelné náklady 
mohou dosáhnout až 2 000 000 Kč. Žá-
dosti o dotaci se podávají přes Portál 
farmáře. Veškeré podmínky jsou zve-
řejněny na www.masblanik.cz. Kon-
zultace poskytuje expertka SZP Moni-
ka Hlaváčková (monika.hlavackova@
masblanik.cz, tel.: 793 967 822). ◆

Vyhlásili jsme dotační výzvu na rozvoj pestré krajiny 

I drobné prvky v krajině dokáží návštěvníkům udělat velkou radost

http://www.masblanik.cz
mailto:monika.hlavackova@masblanik.cz
mailto:monika.hlavackova@masblanik.cz
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Desková hra s názvem Jak dobře to 
u nás znáš? se šíří po Česku jako la-
vina. Každý rok vzniknou nové verze 
pro další okresy. V MAS Blaník nás 
hra také zaujala, proto jsme se spo-
lečně s kolegy z destinační společ-
nosti Kraj blanických rytířů rozhod-
li vytvořit verzi hry pro region Kraj 
blanických rytířů (KBR). Po více než 
roce příprav – ve spolupráci s jednot-
livými městy a obcemi – je hra nyní 
na světě a vy si ji můžete zapůjčit 
nebo koupit u nás na MASce.

„Jak dobře to u nás znáš“ je vědomost-
ně strategická hra, jejímž cílem je obsazo-
vat figurkami barevné regiony a budovat 
v nich co největší převahu nad ostatními 
hráči a díky tomu získávat vítězné body. 
Reálné obce, které se do hry zapojily, 
jsou zakresleny do mapy na herním plánu 
a mají ve hře své vlastní herní karty s otáz-
kami. Tak se hráči dozvědí spoustu zají-
mavých i zábavných informací o regionu, 
kde žijí, nebo k němuž mají vztah. Mnozí 
víme, že žijeme v Kraji blanických rytířů, 
ale málokdo ví, jaké území KBR zahrnuje 
a jaké zajímavosti obce v našem okolí na-
bízí. 

Téměř celý náklad nově vyrobené des-
kové hry si rozeberou jednotlivé obce, 
které se do hry zapojily. Pro volný prodej 
zbývá zhruba sto kusů.

Deskovou hru Jak dobře to u nás znáš? 
nyní můžete objednat za cenu 550 Kč za 
kus. Stačí napsat email na kamila.petrano-
va@masblanik.cz, kde uveďte vaše jméno 
a telefonní číslo. Platba hotově při osob-
ním převzetí hry v kanceláři MAS Blaník ve 
Spolkovém domě ve Vlašimi. Případně je 
možné vyzvednutí ve Voticích v kanceláři 
KBR. Na obou místech je hra také k pro-
hlédnutí. Zapůjčit je možné hru v kanceláři 
MAS za vratnou kauci 500 Kč. ◆

Vydali jsme deskovou hru Kraje blanických rytířů
 

Novinky z MAS

Novinky z MAS

Deskovou hru „Jak dobře to u nás znáš“ 

můžete objednat za cenu 550 Kč / kus

přes e-mail kamila.petranova@masblanik.cz.

Hru je možné také vypůjčit po předchozí domluvě.

Vyzvednutí ve Spolkovém domě ve Vlašimi.

http://www.masblanik.cz
mailto:mailto:kamila.petranova%40masblanik.cz?subject=


NEWSLETTER MAS Blaník 3/2025

5www.masblanik.cz

Novinky z MAS

Podblanické farmářské trhy vstupují do 3. roku  
V sobotu 11. října proběhl další Podblanický farmářský trh 
a nás těší, že můžeme říct: do třetice všeho dobrého! Opět jsme 
společně - prodejci i návštěvníci - zaplnili Areál Na Lukách.
Úspěch prvního trhu na podzim 2024 nás přiměl k pokračo-
vání, v roce 2025 se vydařily oba, jak jarní, tak podzimní trh, 
a  tedy nezbývá než pokračovat: díky vašemu zájmu na rok 
2026 opět plánujeme dva farmářské trhy.

Děkujeme všem, kteří si letos přišli nakoupit čerstvé pro-
dukty od místních farmářů a podpořili regionální výrobce. 
A samozřejmě velké díky farmářům za skvělé produkty a dů-
věru, kterou nám opětovně projevují. Trh pro nás není jen 
prodejní akcí, ale událostí plnou milých setkání. 

Pro běžného návštěvníka trhu není jistě zřejmé, kolik lidí 
a organizací se na jeho přípravě, organizaci či propagaci po-
dílí. Proto zde chceme poděkovat za spolupráci a podporu  
alespoň těm nejdůlěžitějším: Hasičům SDH a JSDH Vlašim, 
Městu Vlašim, Sportovním zařízením města Vlašim, KD Blaník 
a Technickým službám Vlašim. Za finanční podporu děkuje-
me Středočeskému kraji a Celostátní síti pro venkov a kavár-
ně Kafíčko Vlašim za poukazy věnované do soutěže. Speci-
ální díky patří fotografovi Milošovi Machotkovi za zachycení 
atmosféry trhu.

A už si pište do nových diářů termín jarního trhu: 
18. dubna 2026. Těšíme se na vás! ◆

http://www.masblanik.cz
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Novinky z MAS

Exkurze do Budapešti v rámci výjezdu žáků ZŠ Vorlina. Památník „Boty 
na břehu Dunaje“ nedaleko budovy Maďarského parlamentu připomí-
ná hromadné popravy Židů v letech 1944–45.

MAS Blaník nastartovala výjezdy škol 
do zahraničí v programu Erasmus

Erasmus

Do konsorcia se zapojilo sedm základních 
a mateřských škol a vlašimské gymnázium 
a většina z nich již realizuje své úvodní za-
hraniční výjezdy. Mobilita žáků i pedagogů 
podporuje rozvoj jazykových dovedností, 
přináší do výuky nové metody a posiluje 
mezinárodní spolupráci. Představujeme 
první realizované cesty pedagogů i žáků do 
zahraničí.

Skupinová mobilita žáků do maďarského 
Monoru

První „vlaštovkou“ mezi realizovanými ak-
tivitami byla skupinová mobilita žáků ZŠ Vorli-
na do partnerského města Monor v Maďarsku. 
Děti strávily začátkem října šest dnů plných 
poznávání, kulturní výměny a společných ak-
tivit se svými maďarskými vrstevníky. Součástí 
programu byla projektová práce, sportovní 
i   vořivé dílny a výlety, které žákům umožnily 
nahlédnout do každodenního života v zahra-
niční škole opravdu zblízka.

Pro řadu z nich šlo o vůbec první delší po-
byt mimo Českou republiku a podle ohlasů jej 
zvládly s velkou samostatností a nadšením. 
Mobilita výrazně posílila jejich jazykové do-
vednosti, samostatnost i schopnost fungovat 
v mezinárodním prostředí.

Pedagogové získávají nové zkušenosti 
a jazykové kompetence

ZŠ Sídliště Vlašim: jazykové vzdělávání 
v Itálii i Maďarsku

Dvě učitelky ze ZŠ Sídliště se v listopadu zúčastnily in-
tenzivního týdenního kurzu angličtiny v italské Padově. Kurz 
zaměřený na praktické jazykové dovednosti jim otevřel nové 
možnosti, jak dále posilovat výuku angličtiny i mezinárodní 
aktivity ve škole.

Další z učitelek absolvovala týdenní kurz německého jazy-

MAS Blaník uspěla na jaře 2025 v programu Erasmus se žádostí vytvořit konsorcium pro školy v našem re-
gionu, a tím jim výrazně zjednodušit možnost vyjíždět do zahraničí. MAS vyřizuje administrativu a platby 
s  poskytovatelem financí, kterým je Dům zahraniční spolupráce při MŠMT, a školy si už „jen“ domlouvají 
a zařizují své zahraniční pobyty.

ka v Maďarsku. Získané kompetence využije jak ve výuce, tak 
v rozvoji přeshraniční spolupráce se školami, kde je němčina 
hlavním jazykem.

ZŠ a MŠ Louňovice pod Blaníkem: inspirativní studijní 
cesta do Irska

Tři pedagogické pracovnice z Louňovic vyjely na studijní 
pobyt do Dublinu. Zde absolvovaly kurz zaměřený na moderní 

http://www.masblanik.cz
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výukové metody, pozorování výuky v  irských 
školách a sdílení dobré praxe s kolegy z  celé 
Evropy. Přivezly si celou řadu nápadů, jak obo-
hatit výuku, aktivně zapojovat žáky a dále posi-
lovat čtenářskou i digitální gramotnost.

Další připravované výjezdy mají již kon-
krétní podobu

Zapojené školy průběžně plánují další za-
hraniční cesty, z nichž některé už mají kon-
krétní podobu:

• Pedagogové z MŠ Vorlina a MŠ Velíšská se 
chystají na jazykové kurzy.

• Žáci Gymnázia Vlašim budou mít mož-
nost strávit týden ve Španělsku, kde rozšíří 
své kulturní, historické i jazykové obzory.

• Na ZŠ Vorlina plánují pedagogové využít 
jarní prázdniny ke stínování na partnerských 
školách v zahraničí a k pozorování výuky na 1. 
i 2. stupni, včetně výuky zaměřené na využívá-
ní digitálních technologií.

• Učitelky angličtiny z Montessori odděle-
ní ZŠ Sídliště se v lednu chystají rozvíjet své 
kompetence v oblasti výuky angličtiny podle 
principů Montessori přímo v Itálii, zemi půvo-
du této metody.

Možnost dalšího zapojení škol
Nadšení účastníků potvrzuje, že úsilí vě-

nované získání akreditace konsorcia MAS Bla-
ník mělo smysl. Stávající finanční prostředky 
umožňují školám realizovat mobility do konce 
srpna 2026. Již v únoru však bude MAS Blaník 
žádat o financování na další období, což otevírá 
prostor pro zapojení dalších škol z regionu, kte-
ré by se rády staly součástí našeho konsorcia.

Díky vzniku konsorcia vznikla pro školy jis-
tota finanční podpory jejich výjezdů. Do srpna 
2026 získala MAS Blaník možnost použít pro 
konsorcium částku 255 tisíc Euro, tedy přes 
šest milionů korun. Aktuálně realizované či 
připravené výjezdy jsou ve výši zhruby 58 tisíc 
Euro, stále tedy zbývá velká část rozpočtu.

Pro podrobnější informace o možné spo-
lupráci kontaktujte koordinátorku konsorcia 
Erasmus za MAS Blaník Petru Machotkovou 
(petra.machotkova@masblanik.cz, tel.: 739 
930 530). ◆

Novinky z MAS

Učitelky ze ZŠ Sídliště Vlašim jako úspěšné absolventky kurzu v italské 
Padově

Závěrečné setkání žáků ze ZŠ Vorlina a maďarského města Monor.

„E“ jako Erasmus vytvořily společně děti 
ze ZŠ Vorlina a maďarské školy v Monoru 
v rámci Erasmus days.

http://www.masblanik.cz
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Území MAS Nad Orlicí překvapilo 
pestrostí projektů vedených srdcaři

Reportáž z exkurze

Pátek a sobota 17. - 18. října se vydařily. Čtyřicetičlenná skupina z MAS Blaník projela celé území MAS Nad 
Orlicí, navštívila mnoho úspěšně zrealizovaných projektů a seznámila se s řadou nadšených místních lidí, 
kteří oživují svůj region aktivitami, které jsme jako inspiraci přivezli domů a z nichž jen pár zde představí-
me. Potěšilo nás, že na exkurzi se přihlásila velmi pestrá a přátelská skupina lidí z řad starostů, zemědělců, 
učitelů, podnikatelů a pracovníků NNO či úřadů z našeho regionu. (PS: Již plánujeme exkurzi i na příští rok.)

Na Ekofarmě Bílý mrak jsme ochutnali čerstvě sklizené asijské hrušky nashi a pokochali se výhledem na sady v údolí 
Orlice. Na další Farmě u řeky Orlice jsme pro změnu ochutnali i nakoupili sušené biohovězí. 

Interiérem záměčku v Kostelci nad Orlicí nás provedla 
jeho obyvatelka a manažerka Hana Kinská, která nás 
uvedla i do pohnuté minulosti jejich šlechtické rodiny.  

Návštěva projektu rekonstrukce choceňského zámku 
byla zároveň návštěvou místní ZUŠ, která v zámku sídlí. 
Její žáci si pro nás připravili překvapení: živý koncert.

http://www.masblanik.cz
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Reportáž z exkurze

Překvapením byl Podorlický skanzen Krňovice, který vznikl 
z rodinného nadšení pro tesařinu a dnes nabízí nejen prohlíd-
ku desítek replik či rekonstrukcí původních staveb, ale i Eko-
centrum ČSOP, ubytování a výstavbu roubenek.

Unikátní a na evropské úrovni oceněný projekt Tech-
nologický klub v Albrechticích nás zasvětil do světa 
hravého programování, tvoření a robotiky pro děti.

Také starosta Chocně Jan Pažin nás překvapil svým entu-
ziasmem, s nímž se pomocí různých akcí snaží své město 
oživit. Je znát, že působil ve filmové a reklamní produkci.

V rámci exkurze jsme navštívili i dva minipivo-
vary, oba podpořené z MAS Nad Orlicí: pivovar 
Splávek v Chocni a pivovar Ovipistán v Led-
cích. Nutno dodat, že i oba pivovary se snaží 
aktivně přispívat k rozvoji regionu v oblasti 
kultury a cestovního ruchu. 

http://www.masblanik.cz
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Vznik a slavnostní křest knihy žáků z Vlašimska
MAS Blaník vydala knihu textů a ilustrací 
dětí s názvem Jeden pán z Blaníka koupil si 
koníka. Název sám je vypůjčený verš z jed-
né básně v knize. Celá kniha je výsledkem 
společné práce dětí a učitelů základních 
škol z Vlašimska. Do tvorby se zapojilo přes 
120 žáků z pěti základních škol a ze Základ-
ní umělecké školy ve Vlašimi. V knize na-
jdete příběhy, autorské pověsti, detektivní 
zápletky i pohádky. Děti se nezalekly ani 
poezie a tvořily od čínských lyrických básní 
a haiku až po kaligramy. Spojujícím téma-
tem všech textů je domov. Texty doplňují 
ilustrace žáků Základní umělecké školy.

A jak celá ta velká práce probíhala? Samot-
ní učitelé se scházeli a zkoušeli si psaní růz-
ných textů v rolích žáků. Díky těmto vlastním 
prožitkům dokázali lépe odhadnout, co by 
mohlo dětem v jejich třídách při psaní pomo-
ci, co by je mohlo zaujmout a jaké překážky 
by mohly pisatelský zážitek narušit. Žáky poté 
provázeli psaním a výsledkem jejich práce je 
kniha. Za knihou se skrývají dlouhé hodiny 
příprav, sdílení, konzultování, doporučování, 
nevydařených pokusů, přepisování, oprav, 
čtení a velkého přemýšlení – zkrátka učení. 

Slavnostní a pomyslnou tečkou za roční 
prací dětí, učitelů a všech, kteří se na knize 
podíleli, byl křest s autorským čtením, který 
proběhl 18. listopadu 2025 v areálu Na Vývoji 
ve Vlašimi. Knihu pokřtila herečka a drama-
turgyně Barbora Jánová, která následně také 
jeden z příběhů přečetla. 

Nedílnou součástí programu bylo autor-
ské čtení básní a příběhů, ke kterému se od-
hodlalo dvanáct autorů. Téměř třem stovkám 
přítomným hostům připravili zážitek plný do-
jetí i smíchu. Křest proběhl v krásné atmosféře 
a symbolicky otevřel cestu knihy ke čtenářům. 

Kniha je dostupná ve školních i obecních 
knihovnách na Vla-
šimsku, ve vybraných 
kavárnách ve Vlašimi 
a v online verzi na www.
masblanik.cz (odkaz 
pod QR kódem). ◆

Místní akční plán 
vzdělávání

Lektorka čtenářské gramotnosti Vendula Noháčová provázela učitele čes-
kého jazyka, kteří se se svými třídami zapojili do tvorby knihy, po celý školní 
rok sérií workshopů, jak vést děti k tvůrčímu psaní.

http://www.masblanik.cz
https://www.masblanik.cz/kniha-jeden-pan-z-blanika/
https://www.masblanik.cz/kniha-jeden-pan-z-blanika/
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Projekt „Místní akční plán pro oblast školství a vzdělávání území ORP Vlašim IV“ je spolufinancován Evropskou unií pod reg. č. CZ.02.02.XX/0.0/23_017/0008142.

Hlavní částí slavnostního křtu knihy byla autorská čte-
ní. Celkem 12 dětí sebralo odvahu a přečetlo své dílo 
před zaplněným kongresovým sálem areálu Na Vývoji. 

Kmotrou knihy se stala herečka Bára Jánová, která je 
sama absolventkou jak jedné ze zapojených základ-
ních škol, tak vlašimské ZUŠ.

Křest knihy byl skutečně multimediální událostí, neboť 
vedle četby textů a promítání ilustrací si přítomní vychut-
nali i vystoupení klarinetového kvarteta z vlašimské ZUŠ.

Na závěr akce dostalo každé dítě, které se do tvorby 
knihy zapojilo, svůj výtisk. Počet publikujícíh spisova-
telů na Vlašimsku tak rázem výrazně narostl.

http://www.masblanik.cz
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Ohlednutí za končícím „MAPem čtyřkou“
Projekt MAP IV se přiblížil ke svému 
závěru  a  na podzim tohoto roku jsme 
uspořádali poslední akce pro pedago-
gy, děti i veřejnost, zveřejnili jsme první 
podcasty dětí ze ZŠ a začali připravovat 
aktivity pro příští rok, již pod hlavičkou 
MAP V.

Co vše se (ne)povedlo
Po dvou letech končí MAP IV a my 

s radostí bilancujeme. Máme za sebou 
malé dílčí úspěchy i ty větší – a samo-
zřejmě i některé nezdary. Pedagogové 
strávili tisíce vyučovacích hodin na 
vzdělávacích aktivitách a supervizích. 
Velmi oceňujeme jejich snahu neustále 
na sobě pracovat a rozvíjet se. Zároveň 
však vidíme i pochopitelnou únavu 
a částečné přehlcení jednotlivců, které 
se projevovaly zejména při snaze napl-
nit vícedenní intenzivnější školení.

Velmi pozitivně vnímáme posíle-
ní spolupráce, otevřené komunikace 
a sdílení napříč územím. Podařilo se 
nám ve školách otevřít téma supervizí 
a na pěti z nich probíhaly pravidelně po 
celé dva roky. Velký kus práce odvedla 
klinická logopedka Andrea Vondráková 
v oblasti logopedické prevence na MŠ, 
a to mezi pedagogy i rodiči. Intenzivní 
podpora směřovala také do rozvoje 
kritického myšlení, čtenářství a pisatel-
ství pod vedením Venduly Noháčové. 
Nejvýraznějším výstupem projektu je 
právě kniha „Jeden pán z Blaníka kou-
pil si koníka“, a to jak z pohledu rozvoje 
dovedností zapojených pedagogů, tak 
samotných dětí.

Všechny úspěchy i neúspěchy nás 
posouvají dál. Děkujeme všem pedago-
gům, dětem i lektorům, kteří se na ak-
tivitách podíleli. Bez jejich energie by 
MAP Vlašimsko nebyl takovým, jaký je. 
Společně tvoříme prostředí, ve kterém 
mohou školy růst, sdílet a rozvíjet se.

Místní akční plán 
vzdělávání

Sledujte pozvánky, 
novinky, inspirace 
a naše aktivity na:

Od ledna pokračujeme s MAP V
Máme velkou radost, že se nám podaři-
lo získat dotaci také na navazující pro-
jekt MAP. Dotace na „MAPy pětky“ jsou 
bohužel výrazně nižší, takže navazující 
projekt bude svou délkou i objemem 
aktivit menší než končící MAP IV. Sní-
žení rozpočtů i nově zavedené spolufi-
nancování vedlo k ukončení mnohých 
MAPů v Česku, my se však nevzdáváme. 
Proto velký dík patří také všem obcím 
z  ORP Vlašim, které svými příspěvky 
zajistí nutné spolufinancování projektu 

ve výši 20 %. Můžeme tedy pokračovat 
v realizaci aktivit pro děti a pedagogy 
až do srpna 2027. Konkrétně plánuje-
me podporu školních poradenských 
pracovišť, logopedické prevence, čte-
nářské gramotnosti a přechodů mezi 
mateřskými a základními školami. ◆

 facebook.com/MAPVlasim/  

http://www.masblanik.cz
https://www.facebook.com/MAPVlasim/
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Máme radost, že vám můžeme před-
stavit společný podcast žáků čtyř místních 
škol – ZŠ Sídliště, ZŠ Vorlina, ZŠ Zdislavice 
a ZŠ Načeradec.

Děti si prošly celým procesem tvorby, 
od prvního nápadu až po samotné natáčení 
a střih. Vyzkoušely si, jaké to je být moderá-
torem, zvukařem i tvůrcem obsahu. Během 
tvorby jim na společných workshopech ra-
dil podcaster a novinář Jiří Svoboda. Každá 
epizoda je jiná, děti mluví o tématech, kte-
rá je zajímají, baví a jsou jim blízká.

První díly už najdete 
na našem YouTube ka-
nále (viz QR kód), další 
budou přibývat v  ná-
sledujících týdnech. ◆

 

Žáci ZŠ se stali na jeden den badateli v labora-
tořích Gymnázia Vlašim. 20. listopadu zde pro 
ně byl přichystán workshop „Síla světla“.  

Žáci představují svůj výjezd do zahraničí z programu Erasmus 
pedagogům na společném setkání pracovních skupin 25. listopadu.

Nový podcast žáků škol z Vlašimska je na světě

Na semináři k rozvoji klíčových kompetencí 
16. října představil lektor David Schicker pe-
dagogům několika ZŠ využití metody instru-
mentálního uvědomování (MIU).

Projekt „Místní akční plán pro oblast školství a vzdělávání území ORP Vlašim IV“ je spolufinancován Evropskou unií pod reg. č. CZ.02.02.XX/0.0/23_017/0008142.

http://www.masblanik.cz
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Projekty podpořené MAS

Metalkov získal ocenění Podnikatelský 
projekt roku 2025

vybudována lakovna o délce 42 metrů. 
V  současné chvíli je Metalkov nej-

větší zakázková průmyslová lakovna 
v ČR a v celoevropském měřítku patří 
také mezi velmi významné hráče ve 
svém oboru., ať už svým unikátním zá-
zemím nebo referencemi. 

Jaké mají na firmu vliv okolnosti 
typu Covid nebo válka na Ukrajině? 
Ovlivňuje to podnikatelský sektor, 

ve kterém působíte? 
Ano, veškeré dění na mezinárod-

ních trzích ovlivňují různá odvětví prů-
myslu. A my nejsme výjimkou. Vzhle-
dem k faktu, že obsluhujeme poměrně 
široké spektrum průmyslových odvět-
ví, cítíme, že v daném časovém období 
má problém nějaké konkrétní odvětví. 
Např. v případě problému stavebního 
sektoru pociťujeme dopady formou 
poklesu objemu zakázek povrchových 
úprav dílců stavebních strojů, jeřábů 
apod. 

Jaký je váš postoj k dotacím? Vyu-
žíváte možnost dotační podpory, 
případně jaké? 

Upřímně řečeno, osobně mám dvojí 
náhled. Z pohledu malé firmy je dotace 
něco jako krev do žil a každá získaná 
koruna danou firmu posunuje dopředu 
podstatně rychleji. Takže ano, snažíme 
se využít, dává-li to technicky a ekono-
micky smysl. Z pohledu druhého jsou 
dotace jednoznačným narušením trhu. 

MAS Blaník podpořila z OP TAK váš 
projekt „Automatizace robotické-
ho pracoviště přípravy povrchu“? 

Kam až sahá historie vaší firmy 
Metalkov? 

Metalkov jako takový byl založen 
hned po sametové revoluci v roce 1990. 

Co je hlavní činností vaší firmy? 
A  bylo tomu tak vždy, nebo se za-
měření v průběhu let měnilo?

Zabýváme se antikorozními povr-
chovými úpravami ocelových dílců se 
zaměřením na velké a nadrozměrné 
dílce. Na začátku své éry se Metalkov 
zabýval pouze tryskáním, což je odstra-
nění koroze a předúprava povrchu pro 
navazující povrchové úpravy, a metali-
zací, což je kovový povlak nanášený ná-
střikem pro prodloužení antikorozních 
vlastností. V roce 1996 jsme vybudovali 
první lakovnu a v roce 2015 pak byla 

www.metalkov.cz

Žadatel: METALKOV, spol. s r. o.
Dotační program: OP TAK 
Projekt: 
Automatizace robotického pracoviště přípravy povrchu 
Termín realizace: 2. 9. 2024 - 30. 10. 2024 
Celkové způsobilé výdaje: 1 496 930 Kč
Výše dotace: 748 465 Kč

Robotické polohovadlo je efektivnější a bezpečnější než fyzický úkon člověka

Ministerstvo průmyslu a obchodu společně s Agenturou pro podnikání a inovace ocenilo nejlepší české pod-
nikatele v soutěži Podnikatelský projekt roku 2025. Mezi 12 oceněnými se umístil také projekt společnosti 
Metalkov, který byl podpořen v roce 2024 dotací z OP TAK přes MAS Blaník. Nejen o oceněném projektu jsme 
si povídali s ředitelem a jednatelem firmy Metalkov Evženem Reitschlägerem.

http://www.masblanik.cz
https://www.metalkov.cz/
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Co bylo v rámci projektu pořízeno a jaký vliv to mělo na 
výrobní proces? 

Jednalo se o doplnění stávajícího robotického brousícího 
pracoviště o automatickou otoč (otočný stůl s nosností 4 tuny 
a rozsahem otáčení 360 stupňů). Vzhledem k tomu, že jsme do-
sud brousili pohledové plochy různých rámů a tyto těžší dílce 
jsme manipulovali velkým portálovým jeřábem, přinesla nám 
tato otoč daleko vyšší efektivitu při samotném broušení a ušet-
řila čas při samotné manipulaci s dílcem. Celkově pak máme 
tedy otočné stoly s nosností 2 a 4 tuny, což je na české poměry 
jedno z nejrobustnějších robotických pracovišť v Čechách.

Tento projekt byl oceněn v rámci soutěže Podnikatelský 
projekt roku 2025. Je to pro vás motivující pochvala? 

Je fajn, že jsme byli oceněni. Vážím si toho. Je to ocenění 
také práce mých kolegů, a vlastně i Vaše.

Jak vnímáte působení MAS Blaník v  území, ve kterém 
sídlí vaše firma? 

Já osobně velmi pozitivně. Jednak nám MAS vyšla při rea-
lizaci dotačního titulu velmi vstříc a působila velmi profesio-
nálně, za druhé pár lidí znám osobně a jsou to prostě fajn lidi. 
Celkově mohu říci, že jsem rád, že MAS Blaník pomáhá svému 
okolí – jak lidem, tak i podnikajícím subjektům v této lokalitě. 
Rád bych celé partě lidí stojící za MAS Blaník touto formou po-
děkoval. 

Projekty podpořené MAS

Máte nějaké přání, sny, vize do budoucna? 
Mám, ale zatím si je nechám pro sebe. 

Co byste vzkázal začínajícím podnikatelům v našem 
území? 

Ať se nebojí to zkusit. I z malé firmy může být jednou firma 
světového formátu. A naše země takové firmy a podnikatele 
potřebuje.  ◆

MAS Blaník vybrala k podpoře v rámci výzvy OP 
TAK „Technologie pro MAS“ již 7 projektů, z nichž 
je 6 v realizaci a 1 proplacen (Metalkov). 
Celková dotace podpořených projektů je 5 mili-
onů korun. 

Mimo Metalkov byly k podpoře vybrány firmy 
Prádelna Kyselý, Lukáš Pohunek, Dentaly, David 
Červený a Horáček reality. 

MAS Blaník plánuje vyhlásit další výzvu OP TAK 
v první polovině roku 2026. Dotace je 50% výda-
jů projektu a zaměření projektu musí obsahovat 
automatizaci, robotizaci nebo digitalizaci stáva-
jících procesů a zároveň jejich integraci do firem-
ního ICT systému.

http://www.masblanik.cz
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Představení obce 
na území MAS Blaník

Obec VRACOVICE
Obec Vracovice se nachází 5 km jihovýchodně od Vlašimi a skládá se z místních částí Vracovice, Malovidy 
a Částrovice a dvou samot. Na části jejího katastrálního území se rozprostírá CHKO Blaník a přírodní pa-
mátka Částrovické rybníky. Žije zde přes 400 obyvatel. První písemná zmínka o obci pochází z roku 1318. 
Místní zajímavostí je historická osobnost Františka Holečka, který zde na půdě svého domu vyvíjel první 
televizory v Československu a v roce 1936 si nechal zapsat tři patenty. O životě ve Vracovicích jsme si poví-
dali se starostkou Veronikou Benkovskou. 

Jak dlouho jste starostkou a co vás 
vedlo k tomu, stát se jí?

Starostkou jsem sedm let a předtím 
jsem byla osm let v zastupitelstvu. Mě 
naplňuje práce s lidmi a komunikace 
s nimi. Hledat rozmezí mezi zákonem 
a lidskostí. V takovéto malé obci jsem 
lidem blíž než starosta ve městě a můžu 
se s lidmi setkávat a pomáhat jim na-
příklad zpracovávat různé úřední doku-
menty a postupy, ve kterých se běžný 
občan ztrácí. 

Když jste v zastupitelstvu, tak to vní-
máte úplně jinak než pak ve funkci sta-

rosty, kdy nesete břímě celé obce. Vní-
mám celé naše katastrální území jako 
dům, o který je potřeba se postarat, 
kde je potřeba plnit různé povinnosti, 
z nichž ale spousta není vidět. Za tím, 
že se nám v obci dobře žije, je hodně 
komunikace s lidmi a takové té nevidi-
telné každodenní práce.

Na čem poznáte, že se zde dobře žije?

Podle zpětné vazby od občanů. Po celý 
rok se věnujeme i nejrůznějším akcím – 
od Retropárty, Masopustu a karnevalu 
přes ochotnická představení a tvořivé 

dílny až po lampionový průvod, Miku-
lášské besídky a rozsvícení vánočního 
stromu. Lidé mají o akce opravdu zájem. 
Stejně tak je důležité, že máme fungují-
cí a aktivní spolky – fotbalisty, myslivce 
a hasiče. Podporujeme je a můžeme se 
spolehnout na jejich zapojení.

Dělali jsme letos i dotazníkové šet-
ření mezi občany. V dotazníku jsme se 
ptali na spoustu věcí, a také na celko-
vé hodnocení života v obci. Výsledek 
je 4,25 bodů z maximálně pěti. Aby se 
nám tady dobře žilo, snažíme se s lidmi 
hlavně komunikovat. 

Dobře nám tu v obecních prostorách 
fungují i obě klubovny, ve Vracovicích 
i  Malovidech, které nahradily bývalá 
pohostinství. Ta se už nevyplatí nikomu 
provozovat, ale ukázalo se, že jako klu-
bovny si je místní dokáží sami udržet. 

Jak vznikla myšlenka dotazníku 
pro veřejnost?

Na začátku byl nápad, že bychom obešli 
všechny domy a s lidmi si o těch téma-
tech popovídali. To jsme ale vyhodno-
tili jako časově příliš náročné a zároveň 
by se osobní návštěvy některým lidem 
nemusely líbit. Tak jsme se s paní mís-
tostarostkou domluvili na formě dotaz-
níku. Nebylo snadné vytvořit ho pokud 
možno stručný a zároveň se zeptat na 
vše, na co jsme chtěli znát názor lidí. 
Návratnost nakonec byla zhruba tře-

www.obecvracovice.cz

  
Vánoční výzdoba a betlém na návsi u kaple sv. Cyrila a Metoděje.

http://www.masblanik.cz
https://www.obecvracovice.cz/
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tinová, což je dostatečné množství na 
získání zpětné vazby. Ukazuje to zájem 
lidí o obec. Moc nás to potěšilo a vý-
sledky jsou rozhodně užitečné. 

Když se ohlédnete, co se vám poda-
řilo za těch sedm let starostování?

Podařilo se opravdu mnoho a často jde 
o věci, které nejsou na první pohled 
vidět. Postupně, rok za rokem, jsme 
kombinovali dotace s vlastními pro-
středky obce. Podařilo se vybudovat 
víceúčelové hřiště, vysadit a udržovat 
ovocné aleje, obnovit les, zrekonstru-
ovat veřejné prostranství v Malovidech, 
pořídit nový dopravní automobil a pří-
věsný vozík pro jednotku dobrovolných 
hasičů a také zateplit budovu obecního 
úřadu a udělat novou fasádu.

V obou částech obce jsme postupně 
rekonstruovali obecní budovy, upravo-
vali veřejná prostranství a umístili nové 
autobusové zastávky.

Pro příští rok plánujeme obnovu 
a  doplnění herních prvků na dětském 
hřišti. Obyvatelé si také přejí venkovní 
fitness prvky, jako orbitrek, a ty chceme 
pořídit jak do Vracovic, tak do Malovid.

Co vás naopak trápí jako starostku, 
jaké výzvy vás ještě čekají zdolat?

To je určitě otázka čističky odpadních 
vod, kterou v obci nemáme a už dlouho 
řešíme, jakým způsobem se o  odpadní 
vodu postarat. Vedle varianty centrální 
čistírny se zaobíráme i variantou obecní 
podpory domácích čistíren. I na to jsme 
se ptali místních v dotazníků, jakou vari-
antu by preferovali, ale zrovna v tomto 
jsou názory různé a výsledek nebyl jasný.  

Nejen novostavby, ale i některé 
starší stavby mají své domovní čistírny 
a určitě by to byla dobrá cesta, pokrýt 
z obecního rozpočtu velkou část nákla-
dů, a klidně i zpětně, aby to bylo fér, 
a motivovat tím lidi k výstavbě čistíren. 
Protože stavět centrální čistírnu je pro 
obec samozřejmě obrovská investice. 
Ale uvidíme, zatím není rozhodnuto.

Jako klidná vesnice blízko Vlašimi 

jste atraktivní stavební lokalita.  
Budou se Vracovice ještě rozšiřovat?

Jako obec nevlastníme mnoho pozem-
ků, natož stavebních. Ale jsou zde ješ-
tě soukromé pozemky, které jsou dle 
územního plánu zastavitelné. My se 
snažíme komunikovat s jejich majiteli 
o možnosti zástavby, protože se na nás 
obrací hodně zájemců o stavění v naší 
obci. Nejdřív je potřeba využít ke stav-
bám tyto pozemky, než začneme rozši-
řovat zastavitelné území obce. 

Nám se podařilo rozšířit obecní ma-

jetek koupí většího rodinného domu, 
který máme v plánu zrekonstruovat 
a  vytvořit v něm více bytových jedno-
tek. Ty pak chceme nabídnout jako 
startovací bydlení. 

Kdybyste teď obec dostala 10 mili-
onů, na co byste je použili? 

První, co mě napadá, jsou ty čistírny 
odpadních vod. Nebo výměna části vo-
dovodního řádu, kterou plánujeme na 
příští rok. ◆

Představení obce na území MAS

Nové víceúčelové hřiště ve Vracovicích nabízí vyžití pro širokou škálu sportů

Ve Vracovicích vás zaujmou pěkně upravená zakoutí a autobusové zastávky.

http://www.masblanik.cz
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Novinky z regionu

Nabídku adopce jednotlivých píšťal v kostele v Louňovicích 
pod Blaníkem jste mohli vidět i na Podblanickém farmář-
ském trhu. Jedná se o projekt louňovického Spolku pro ob-
novu varhan, který má za cíl takto získat finance na jejich 
kompletní rekonstrukci.

Oprava bude probíhat v jednotlivých etapách. Jednou 
z nich je pořízení píšťal, které spolek nabízí adoptivním ro-
dičům. Opravu bude provádět varhanář Ivan Bok z Krnova. 

„Opakovaně jsme řešili, zda opravu zdejších varhan, 
nebo transfer a opravu dovezených varhan. Projednávali 
jsme to i s organologem Arcibiskupství pražského Štěpánem 
Svobodou a nedoporučil nám použít staré varhany z nějaké-
ho zrušeného kostela.

Protože v ČR už bychom je nejspíše nesehnali, musely by 
se vézt odněkud z Evropy za spoustu peněz, a otázka je, kdy 
a jestli se někde nějaké objeví. A musely by se stejně opra-
vit. Plus ten nejpádnější důvod - na kúr našeho kostela by se 
barokní varhany nevešly. O barokních se mluvilo proto, že se 
odkazujeme na J. D. Zelenku. Ale přivézt podobné varhany 
jako máme my, a pak je opravovat, opravdu nedává smysl,“ 
vysvětluje spolek na webu www.lounovicepodblanikem.cz/
varhany. ◆

Adoptujte varhanní píšťaly a pomozte je opravit

Novinky z regionu

Hlasujte pro Alej roku
V 15. ročníku soutěže Alej roku je za Středočeský kraj 

nominováno devět alejí a z nich hned dvě se nachází na 
území MAS Blaník. A jsou tak rozdílné, jak jen mohou být.

První je stará javorová alej na Farmě Olešná (Blonde Farm) 
u Načeradce. „Je krásná, jedinečná, okázalá. Je součástí naší 
biofarmy a dává jí punc výjimečnosti, protože ona sama je 
výjimečná. Vděčíme jí za zlepšování místního klimatu, posky-
tování stínu a je zkrátka mnohem víc než jen alej,“ popisuje 
nominovanou alej majitelka farmy Marie Volšická.

Druhou je sakurová alej ve Vlašimi, mladé stromořadí, kte-
ré se každé jaro mění v dechberoucí květinový tunel a láká tu-
risty i fotografy. Tato alej dokazuje, že i nově vysazené stromy 
mohou přinášet nezapomenutelné zážitky.

Anketa Alej roku, kterou pořádá nevládní organizace Arni-
ka, má za cíl posílit povědomí o významu alejí a stromořadí 
v české krajině, protože aleje nejsou jen řady stromů, ale ži-
voucí svědci historie, součást naší kulturní identity a nena-
hraditelné útočiště pro přírodu. ◆

Proto klikněte na www.alejroku.cz a hlasujte.  

http://www.masblanik.cz
https://www.lounovicepodblanikem.cz/varhany/novinky/
https://www.lounovicepodblanikem.cz/varhany/novinky/
https://alejroku.cz/
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Kancelář MAS Blaník

Konzultační hodiny: úterý a čtvrtek od 8:30 do 12:30 hod.
Svou návštěvu si prosím domluvte telefonicky s konkrétním pracovníkem.

Jitka Fialová, předsedkyně MAS Blaník
tel. 737 505 605, e-mail: info@masblanik.cz

Tomáš Kramár, vedoucí pro realizaci Strategie MAS Blaník
tel. 703 355 807, e-mail: kancelar@masblanik.cz

Monika Hlaváčková, expert PRV/SZP, IROP a OP TAK
tel.: 793 967 822, e-mail: monika.hlavackova@masblanik.cz

Anna Dufková, manažerka projektu MAP
tel.: 603 462 529, e-mail: anna.dufkova@masblanik.cz

Petra Machotková, koordinátorka projektů OPZ a Erasmus
tel.: 739 930 530, e-mail: petra.machotkova@masblanik.cz 

Kamila Petranová, asistentka kanceláře MAS a projektu MAP
tel.: 608 980 210, e-mail: kamila.petranova@masblanik.cz

Vydává MAS Blaník, z. s. Adresa: Palackého nám. 65, Vlašim 258 01, www.masblanik.cz. Redakce Newsletteru: Tomáš Kramár, kancelář MAS 
Blaník, e-mail: kancelar@masblanik.cz, tel. 703 355 807. 
MAS Blaník je sdružení zástupců veřejného (obce, mikroregiony), soukromého (fyzické osoby, podnikatelské subjekty) a neziskového 
sektoru, které připravuje a ukutečňuje strategii rozvoje území obcí okolo bájné hory Blaník.
Vydání je spolufinancováno z prostředků Evropské unie a Středočeského kraje.
Archiv Newsletterů MAS Blaník najdete na www.masblanik.cz/o-mas-blanik/newsletter-mas-blanik-zpravodaj/
3/2025 – vychází v prosinci 2025 

Zastavte se 
u nás probrat 

svůj projektový 
záměr

Adresa: Spolkový dům
Palackého náměstí 65 

258 01 Vlašim
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MAS Blaník pořádá

18. dubna 2026
9–13 hodin

Vlašim – areál Na Lukách


